

昨天下午1点15分,考生李博阳看到了今年江苏省公务员面试考卷,第一道题就让他愣住了。“本以为考时政热点,结果却是一个童话故事。”他挠了挠头,“很诧异。”

昨天,2015年江苏省考试录用公务员面试拉开帷幕,全省共有19557人(含选调生)入围面试,他们分别在全省14个考区、19个考点、841个考场进行一场“舌尖上的较量”。

现代快报记者了解到,面试分两天进行,两天使用不同的题本。

现代快报记者 项凤华 徐岑/文 赵杰/摄



汹涌的考生

南京IT人才缺口大
平均起薪约6000元

快报讯(记者 项凤华 赵书伶)昨天上午,由中国(南京)软件谷管委会、南京市人力资源与社会保障局主办的“2015中国(南京)软件谷IT企业春季专场招聘会”在南京市人才市场举行,一共有近百家科技企业带来了2000多个就业岗位和部分实习岗位。现代快报记者现场了解到,今年,南京IT类人才的缺口很大,光是软件谷类的科技企业,人才缺口就达3万余人。为了能吸引到合适的人才,企业提供的薪资水平也不低,平均在6000元左右,部分岗位的年薪高达二三十万。

朱文泉将军
受聘南大兼职教授

快报讯(通讯员 齐琦 记者 俞月花)昨天上午,朱文泉将军南京大学兼职教授受聘仪式在南大鼓楼校区知行楼举行。朱文泉是我国当代杰出的军事将领,先后在团、师、集团军、军区等军事工作岗位担任主要领导。朱文泉2007年9月从南京军区领导岗位退休后,历经7年撰写完成《岛屿战争论》一书,填补了我国岛屿战争理论的空白,在世界岛屿战争理论研究领域做出新的探索和贡献。

朱文泉曾于去年9月,作客南大开设“将军讲座”,就海洋安全问题作了深入浅出的分析讲解,深受师生欢迎。此次受聘担任南大兼职教授后,将促进南大南海问题研究上新台阶,还将为推进国家海洋立法做贡献。

野生人参、雪莲花、
红豆杉已经濒危

快报讯(通讯员 曹昕平 记者 金凤)安神益智的野生人参、祛风湿、强筋骨的雪莲花、抗癌的红豆杉……恐怕再过几年,我们将再也看不见这些珍贵的植物。昨天,在中国药科大学药用植物园“江苏省科普教育基地挂牌暨‘珍稀濒危植物保护科普及展’”现场,有专家指出,由于近年来人为过度挖掘,再加上全球变暖、雪线升高等因素,这些植物已经变得越来越濒危。

目前,我国野生人参分布数量极少,处于极度濒危状态,吉林长白山国家级自然保护区和辽宁境内的恒仁老秃顶子国家级保护区内可能还有残存。

盛开在我国新疆天山、昆仑山、阿尔泰山海拔2400—4000米高山地带的天山雪莲,是名贵药材。

不过,专家表示,由于全球气候变暖、雪线升高,导致雪莲减少、生长面积缩小是其濒危的一方面原因。

红豆杉曾在我国分布广泛,我国黄河以南地区主要分布的是南方红豆杉亚种,20世纪70年代红豆杉属植物体内发现了具有抗肿瘤作用的紫杉醇,从而彻底改变了红豆杉的命运。如今,红豆杉已经列为国家一级保护野生植物,严厉惩处盗伐、运输、经销野生红豆杉的不法行为。

1.9万人入围省公考面试

面试首日,一则励志童话让不少考生犯了嘀咕

考生百态

今年江苏省公务员笔试,参考率较往年低。而昨天的面试关,同样有部分考生放弃面试资格。公务员的“光环”貌似已经没有从前闪耀,那么来参考的考生又是为何要坚持呢?

怀孕之后求稳定 她欲弃外企十万元薪工作

沈小姐今年29岁,在某外企工作五年后,年薪近十万。她说,选择公务员没别的,就是图稳定。

沈小姐说,她今年怀孕了,为了能多点时间照顾孩子,她希望换一份稳定的工作。“现在大家都知道公务员工资不高,但毕竟是体制内,家里面人会安心一点。外企太辛苦了。而且这次报考的岗位,离家很近,更方便照顾家里。”

已有“铁饭碗”但需求更高平台

“毕业时没考上国考,考了老家宿迁的事业单位。工作两年,去年工资扣完税拿到手的,有6万,算不错了。但我还是想趁着年轻,到南京来闯一闯。”今年24岁的小王说,“考公务员就是为了有更好的发展平台,但在我们县城,副科级就是个领导,工作十年都不一定有机会晋升。”

同样看中平台的,还有拿着1万月薪的李博阳,一年前他毕业于北京外国语大学,目前在上海一家翻译公司工作。“我学西班牙语,考公务员机会不多。这次报考江苏省商务厅国际交易名务科员,机会难得。这个岗位会外派,虽然挣得少一点,但是平台会高一点。”



考生通过抽签决定入场顺序

**为了换一种生活方式
7年11次参加公考**

“83.6分”33岁的王先生走出考场,发短信的手激动地发抖,“这是我第5次参加省考,如果算上国考,是第11次参加公考。”

王先生是一名高中老师,工作十年,今年即将评上高级职称,但他一直坚持不懈考公务员,7年的公考之路已成了生活的一部分。“每年上半年忙省考,下半年忙国考,有时还准备事业单位考试,还要一边教书带学生,压力真的很大。”

而他坚持的原因,就是想换一种生活方式。“十年的教师生涯,与我自己的理想有很大差距。想要换一份工作,考公务员是相对公平的上升渠道。”

把握最后一次机会 35岁残疾人想证明自己

省级机关今年继续为残疾人打开报考大门,比如,省残联要招2名工作人员,面向肢体或听力三、四级持证残疾人招考。腿部有缺陷的凌峰闯入了面试,目前他在南京汤山街道残联工作,没有编制。

“我以前一直想考公务员,苦于没有机会。这次能参考很激动,因为我是1980年12月出生的,一旦超过35岁,我就没机会考了。”凌峰说,他笔试成绩第二,面试成绩73分多,不管有没有考上,自己努力过了。

直击考场

很多人担心考试的公平,但这一次,考试被放在了“玻璃房子”里。上午7点半,考官也跟考生一样,准备进行考场抽签。

考试放进玻璃屋 考生考官双抽签

江苏省公务员局考录处处长张学英说,上午7点半,考官和考生进行双抽签,按照考官需求量1:1.2的比例确定考官人数,并在现场抽签分组,考生则通过抽签决定排序。

也就是说,5900多名考官和1.9万多名考生事先都不知道自己会被分到哪个考场,第几个参加考试,这些都是到了现场抽签才知道的。

“想要找关系,打人情分完全是不可能的。”张学英解释,面试计分方法是去掉一个最高分和一个最低分,然后取有效分的平均值,作为考生的面试成绩,面试成绩当场宣布。

而且考官也是受到监督的,面试过程中,有专门的平台实时监控考官评分情况,对每一位考官评分结果再进行科学评判。

考题解析

面试的第一道题目是一则童话故事,这出乎很多考生的意料。昨天下午的新闻通气会上,专家们表示,昨天的四道面试题目虽然平淡,但蕴含了创新。

小蜗牛的壳 提醒扬长避短

第一题:小蜗牛问妈妈:“为什么我们生下来,就要背负这个又硬又重的壳呢?”妈妈说:“因为我们的身体没有骨骼的支撑,只能爬,又爬不快。所以要这个壳的保护!”小蜗牛:“毛毛虫和蚯蚓也没有骨头也爬不快,为什么却不用背这个又硬又重的壳呢?”妈妈:“因为毛毛虫能变成蝴蝶,天空会保护它。蚯蚓会钻土,大地会保护它啊。”小蜗牛:“那什么来保护我们呢?”妈妈说:“我们的壳啊,不要担心,我们一步一步会爬到金字塔的顶端。谈谈对你的启示。

朱步楼(省政协常委、提案委员会主任):小蜗牛与妈妈的对话,考查考生联想能力、分析问题和判断问题的能力。人各有所长各有所短,必须认识自己的长处和不足,来扬长避短,考生关键是要想到这一点。蜗牛妈妈最后一段话是点睛之笔,虽然爬得慢,但是坚定信念,就能成功。

第二题:小李刚进单位,在新人会上想表现自己,在期刊和杂志上找了些理论,在会上对单位提出了一些问题和建议,领导和同事认为不符合实际,对小李有了看法,让小李

有了心理负担,你作为同事怎么和他沟通?

王庆五(省社会科学院院长):沟通最重要的是平等。与人谈心,本身就是一门学问。首先要肯定同事的积极方面,同时恳切指出不足,设身处地提出意见。一名合格公务员要展示自己的能力和才华,是通过工作成效来展示,而不是好大喜功。这对即将进入公务员队伍的人,非常重要。

第三题:现在政府机关提供上门一对一办公,但是一段时间后,工作人员热情度下降,工作效率低,态度差,群众也表示很多不满,你怎么做?

彭坤明(江苏开放大学党委书记):我们确实经常能碰到这种情况,即怎么样常态化地服务基层群众。题目考查了做好平常工作的不平常能力,用什么样的心态来对待公务员职业生涯的问题。

第四题:单位举行读书会活动,倡导大家多读书,读好书。对这个活动你的工作思路是什么?

朱步楼:读书活动策划方案要有深度还要有针对性,题目注重对初任公务员应知应会的基本能力素质的考查。